

času za zboljšanje naših cest. Ne pozabimo, da so to možje naše SLS!

V Negovi je bilo v nedeljo, dne 28. oktobra, politično zborovanje. Zboru, ki je bil prav dobro obiskan, je predsedoval župan Klemenčič iz Ivanjcev. Narodni poslanec dr. H o h n j e c je v poldrugo uro trajajočem govoru s poljudnimi besedami raztolmačil politične in gospodarske razmere v naši državi. Pojasnil je namene sedanje vlade, kateri načeluje predsednik SLS. Razkrinkal je politično hinavščino, ki jo uganjajo v Sloveniji združeni samostalni demokrati in samostojneži. Z enodušno soglasnostjo in z odobravanjem je bila sprejeta resolucija, ki jo je predložil tajnik krajevene organizacije SLS pri Negovi in član Orla Geratič in v kateri se izreka popolno zaupanje poslancem Jugoslovanskega kluba in predsedniku vlade dr. Korošču.

Ker se še vedno dogajajo slučaj, da finančni organi zahtevajo od organistov in duhovnikov plačevanje občinske doklade ali trošarine na berno vino, se te mptom še enkrat naznanja, da je oblastni odbor za mariborsko oblast naznanil Društvu organistov za mariborsko škofijo z dopisom z dne 10. 10. 1927 št. V O 2466/27, da je vse berno vino, katero dobivajo duhovniki in organisti kot del svoje plače, oproščeno plačevanja občinske trošarine. Če je kdo vkljub tej odredbi bil prisiljen plačati občinsko trošarino, naj napravi priziv na oblastni odbor v Mariboru. Prošnja se mora kolekovati s kolekom za 5 Din. Za rešitev se pa mora priložiti kolek za 20 Din. Mora pa se plačati državna trošarina v iznosu 35 para od litra. Ako pa se to vino proda, potem pa mora seveda kupec plačati občinsko trošarino v iznosu, kakoršna se pobira v tozadevni občini, kjer bo vino konzumirano.

»Ljudska samopomoča«. Na vseh svetnikov in Vernih duš dan, ko posečamo grobove dragih rajnih, se nam vzbujajo nehotne vrline in tudi gorja po naših umrlih. Nebroj žalostnih solz je mnogim povzročila njih smrt in niso še bile te zbrisane, nastale so že hujše skrbi, kako bomo zanaprej urejevali naše gospodarstvo. Kjer je zapustil rajni dovolj blagostanja, je to vprašanje lažje rešiti, kjer pa tega ni, kakor je to navadno, so postajale gmotne skrbi za vsakdanje življenje mnogokrat nezno. V takih odnošajih bi bilo vsem ostalim, po mogoče brezskrbno umrlim, mnogo pomagano, ko bi bil rajni član kakega podpornega, oziroma pogrebne družva, kakor ga imamo v »Ljudski samopomoči« v Mariboru. To društvo šteje danes že nad 10.000 članov iz vseh krajev Slovenije ter je izplačalo v tekočem letu v 60 smrtnih slučajih približno 200.000 Din podpore ostalim opravičencem. Ker ura smrti ni nikomur znana, ne odlagajte torej s pristopom v to prekornostno društvo, ki sprejme do nadaljnjega še vse zdrave osebe do 50. leta. Komur so naša društvena pravila še neznan, naj zahteva še danes pristopno izjavo.



GOSPODARSTVO

Kletarski tečaj. V smislu zakona o obnavljanju in pospeševanju vinogradništva priredi oblastni odbor mariborske oblasti kletarske tečaje za vinogradnike, viničarje in gostilničarje. Kletarski tečaji se bodo vršili v času od 18. do 21. dec. 1928 na oblastnih viničarskih šolah v Pekrah in v Kapeli. Delovni program za tečaje je ta-le: 1. Čiščenje vinskih posod in kleti; 2. dolivanje sodov; 3. pretakanje vina; 4. o raznih načinih, po katerih se vino čisti umetno; 5. o filtririh in filtriranju vina; 6. o boleznih vina in o načinih, po katerih se bolezni odvrtačo in zdravijo; 7. natakanje vina v steklenice; 8. kuhanje in prekuhanje žganja in konjaka; 9. poskušavanje raznih vrst in tipov zdravih in bolnih vin; 10. merjenje alkohola v vinu z ebullioskopom, kakor tudi kisline s kislosmerom in drugimi pripravami. Vsad udeležencem tečaja dobi prosto prenočišče in dnevno 10 Din kot prispevek za prehrano. Razen tega dobe ob koncu tečaja odlični tečajniki nagrade, obstoječe v orodju. — Kdor se želi katerega navedenih tečajev udeležiti, se mora čimprej, najpozneje pa do 10. decembra 1928, ustmeno ali pismeno prijaviti pri upravniku viničarske šole, kjer želi tečaj obiskovati.

Gospodarsko zborovanje in posvetovanje pri Sv. Petru niže Maribora. Prihodnjo nedeljo, dne 4. novembra, po rani službi božji, priredi oblastni odbor v samostanski šoli važno gospodarsko zborovanje in posvetovanje. Govori naš rojak g. oblastni odbornik Marko Kranjc in profesor na vinarski in sadjarski šoli g. inžener Zupanič. Može in mladeniči od 17. leta naprej ste lepo povabljeni, da se zborovanja udeležite! Bo koristno za Vas in za celo šentpetersko faro!

Trgovina s krompirjem je sedaj zelo živahna. Tudi vreme za prevoz je ugodno. Pridelek je dober. Cena mu je ugodna, vendar bi bila višja, da ni prekupcev.

Hmelj. V Žatcu se ceni naš hmelj po 26 do 32 Din kg. Tudi doma za sedaj nihče ne prodaja pod 20 Din.

Fižol. Poljski in čilski fižol se je pojavil na svetovnem tržišču z nižjo ceno. Nakupne cene so v Ljubljani padle za 1 Din pri kg.

Orehi imajo letos visoko ceno 8.50 do 10 Din za 1 kg.

Vinski pridelek je v zadnjih trgatah izboren. Najvišji odstotek, ki se je dosegel, je 22° sladkorja. Nekatere baharije, da je imel po 35°, so bile pa le preveč očitne.

Vrednost denarja: Avstrijski šiling 8.01 Din, nemška marka 13.57 Din, madžarski pengö 9.93 Din, francoski frank 2.22 Din, švicarski frank 10.95 Din, češka krona 1.69 Din, laška lira 2.98 Din, angleški funt 276.18 Din, 1 dolar 56.95 Din.



NAŠA DRUŠTVA

Hajdina. Fantovski tečaj na Hajdini se vrši v dneh 10. in 11. novembra v društveni dvorani po sledečem sporedu: Dne 10. nov., v soboto popoldne ob dveh: Fantovsko veselje (predava g. J. Verbažnsak. Ob treh: Opetju (predava g. J. Gašparič iz Maribora). Ob štirih: Vzgoja kmečkega fanta za kmečkega gospodarja (predava g. dr. J. Jeraj iz Maribora). Ob petih: Higiena v kmečkem gospodarstvu (predavanje zdravnikastrokovnjaka). Ob šestih: otvoritev radija v dvorani v slučaju, da bo že gotov. Dne 11. nov., ob pol desetih slovesno opravilo v cerkvi, popoldne po večernicah pa akademija v dvorani. K tečaju so vabljeni tudi fantje iz vseh župnij okoli Ptuja brez posebnih vabil.

Polzela. Tombola Prosvetnega društva, katera se je morala v nedeljo vsled slabega vremena prekiniti, se nadaljuje v nedeljo, dne 4. novembra, na istem prostoru in ob istem času. Vsi glavni dobitki (8) so še nezadeti. Do sedaj so bile izveličene sledeče številke: 5 10 11 12 13 14 15 16 17 21 25 27 29 32 33 35 37 38 39 40 41 42 43 44 45 47 48 49 51 55 57 58 59 60 63 65 68 68 72 73 74 77 78 79 82 83 85 86 87 90. Vsakdo si naj ogleda tablice, če ima vse zgoraj navedene številke prečrtane. Bog živi!

Št. Vid pri Ptuj. Orel priredi igro »Mlinar in njegova hči« v nedeljo, dne 11. novembra in ne 4. novembra. Torej dne 11. novembra na svidenje!

Velika Nedelja. V nedeljo, dne 28. oktobra je naše bralno društvo priredilo prvič na novem čaru v novi društveni dvorani igro »Revček Andrejček«. Ne vemo, ali je novi oder naše igralce tako navdušil, da so igrali nad vse pričakovanje izvrstno. Igra se na splošno željo občinstva ponovi v nedeljo, dne 4. novembra.

Sv. Jurij ob Ščavnici. V nedeljo, dne 4. novembra, vprizori telovadni odsek Orel tri-dejansko šaljivko »Scapinove zvijače« Vsi prijatelji smeha in zabave, to je stvar za vas! Ne zamudite torej prilike! Pridite vsi! Igra se prične točno ob pol štirih. Na veselo svidenje! Bog živi!

Sv. Peter pod Sv. gorami. Dne 11. novembra, to je na Martinovo nedeljo, boče dan posebnega veselja za našo župnijo. Prevzvladika škof dr. Karlin bodo ta dan slovesno blagoslovili naš novi Društveni dom, ki je prvi v kozjanskem okraju. Stavba je 30 metrov dolga, enanadstropna ter ima razen dvorane in velikega odra dovolj prostorov, za vse tukajšnje katoliške organizacije. V Društvenem domu hode nastanjena tudi posojilnica. Slovesnost blagoslovitve se prične ob pol dveh popoldne. Po blagoslovitvi pa se vprizori prekrasna igra »Živa zakopana«. Da bodo pa mogli to igro videti tudi oni, ki ta dan ne bodo mogli biti pri slavnosti navzoči, se bode ista prihodnjo nedeljo, ob treh popoldne ponovila. Na Martinovo vsi v Št. Peter!

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 26. oktobra 1928 je bilo pripeljanih 329 svinj in 3 koze. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 90 do 125 Din, 7 do 9 tednov stari 225 do 250 Din, 3 do 4 mesece stari 360 do 450 Din, 5 do 7 mesecev stari 480 do 500 Din, 8 do 10 mesecev stari 550 do 650 Din, 1 leto stari 1000 do 1200 Din, 1 kg žive teže 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže 16 do 18 Din. Prodanih je bilo 284 svinj.

Strokovni zdravnik za ženske bolezni in porode dr. Benjamin Ipavc v Mariboru, Gosposka ulica 46, zopet ordinira od pol 10. do pol 12. in od 3. do 4. ure
1340